
 

 

 
Berichtsantrag  
der Fraktionen der CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
betreffend betriebliches Gesundheitsmanagement in der Finanzverwaltung 
 
 
 
 
In der Antwort auf die Kleine Anfrage 18/7029 gab das Finanzministerium an, dass im Novem-
ber 2012 "zur Evaluation der bisherigen Anstrengungen im Bereich des betrieblichen Gesund-
heitsmanagements (bGM)" eine Mitarbeiterbefragung in sechs Dienststellen des Ressorts unter 
Einbeziehung von externem Sachverstand durchgeführt wurde. Die Befragungsergebnisse wür-
den seinerzeit ausgewertet. 
 
Die Landesregierung wird ersucht, im Haushaltsausschuss (HHA) über den folgenden Gegen-
stand zu berichten: 
 
1. Sind die Befragungsergebnisse inzwischen ausgewertet und wenn ja, zu welchen wesent-

lichen Ergebnissen kommt die Auswertung? 
 
2. Wurden seitens der Mitarbeiter in den verschiedenen Themengebieten besonders gute 

oder besonders schlechte Zufriedenheitswerte angegeben? 
 
3. Gibt es augenfällige Unterschiede in den Ergebnissen der einzelnen Dienststellen? 
 
4. Wie wurden die Ergebnisse der Befragung kommuniziert? 
 
5. Wie hat der externe Partner die Befragungsergebnisse bewertet? 
 
6. Wie bewertet das Ministerium selbst die Befragungsergebnisse? 
 
7. Welche Handlungsschwerpunkte sieht das Ministerium aufgrund der Befragung? 
 
8. Inwieweit wurde insbesondere das Vorhaben umgesetzt, die Mediation zu einer weiteren 

Säule im Bereich des bGM auszubauen? 
 
9. Welchen Stellenwert hat nach Einschätzung des Ministeriums das bGM allgemein und ins-

besondere auch im Hinblick auf die Attraktivität der Finanzverwaltung als Arbeitgeber? 
 
10. Lassen die Befragungsergebnisse einen Rückschluss darauf zu, welchen Stellenwert das 

bGM bei den Beschäftigten selbst hat? 
 
Wiesbaden, 4. März 2014 
 
Für die Fraktion 
der CDU 
Der Parlamentarische Geschäftsführer: 
Bellino 

Für die Fraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

Der Fraktionsvorsitzende: 
Wagner (Taunus) 

 

Eingegangen am 4. März 2014   ·   Ausgegeben am 7. März 2014 

Herstellung: Kanzlei des Hessischen Landtags   ·   Postfach 3240   ·   65022 Wiesbaden   ·   www.Hessischer-Landtag.de  

Drucksache 19/152  

 

 04. 03. 2014 

 
HHA 

19. Wahlperiode 

HESSISCHER LANDTAG 


	/
	Berichtsantrag  der Fraktionen der CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
	betreffend betriebliches Gesundheitsmanagement in der Finanzverwaltung

	HESSISCHER LANDTAG

